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OPEC upozorava IEA na politizaciju 

snabdevanja 

DUBAI - U jasnom odgovoru Međunarodnoj agenciji 

za energiju (IEA),  Ujedinjeni arapski emirati  (UAE) 

upozorili su na politizaciju pitanja snabdevanja 

naftom, tvrdeći da bi istiskivanje bilo koje članice iz 

alijanse samo povećalo cene i još više pogodilo 

kupce, prenosi Oilprice. 

Globalno snabdevanje naftom i tržište neće 

funkcionisati ako se proizvođači nafte godinama 

kleveću, da bi se zatim pretvarali u 'superheroje' 

kada je ponuda nafte manja od potražnje, rekao je 

Suhail al-Mazrouei, ministar energetike UAE. 

"Mislim da su se na klimatskom samitu COP 26 svi 

proizvođači osećali da su nepozvani i neželjeni, ali 

sada smo opet superheroji. To  tako ne ide", rekao 

je al-Mazrouei u ponedeljak na Globalnom 

energetskom forumu Atlantskog saveta u Dubaiju. 

Trenutno treći po veličini proizvođač OPEC-a nakon 

Saudijske Arabije i Iraka, drži se svog plana da 

podigne svoj proizvodni kapacitet na 5 miliona 

barela dnevno (mbd), ali je takođe posvećena 

nastavku saradnje s OPEC-om i OPEC+ koalicijom u 

upravljanju ponude na tržištu, rekao je al-Mazrouei. 

Tokom foruma, al-Mazrouei je podvukao da se 

politika prema sankcionisanim zemljama (kao što je 

Rusija) ne sme mešati u širu misiju organizacije." 

Prema rečima ministra UAE, proizvođači ne mogu 

odmah značajno povećati ponudu ni zbog pada 

proizvodnje poslednjih godina. Najmanje 5-8 

miliona barela treba svake godine biti zamenjeno 

kroz ulaganja, dodao je on. 

Al-Mazrouei je takođe pozvao finansijske i analitičke 

institucije, kao što je Međunarodna agencija za 

energiju, da usvoje "realne projekcije o dugoročnim 

ulaganjima u naftu i gas i prepoznaju potrebe 

globalnih potrošača". 
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Yergin: Evropa postaje default tržište za 
rusku naftu 
NJUJORK - Rusija će najvjerovatnije preusmeriti svoje 

tokove nafte u Aziju jer Evropa nastoji da minimizira 

svoj unos ruskih fosilnih goriva, pri čemu će ona 

postati "default tržište" za rusku naftu, rekao je za 

CNBC Daniel Yergin, potpredsednik S&P Globala. 

Nakon sankcija Zapada Moskvi zbog njenih akcija u 

Ukrajini, tokovi ruske nafte u inostranstvo su opali i, 

prema tom uglednom energetskom analitičaru, biće 

preusmereni u Aziju. 

"Događa se mnogo samosankcionisanja, jednostavno 

ljudi ne preuzimaju naftu, banke ne daju akreditive, 

špediteri koji se ne pojavljuju i, zaista, ljudi u nekim 

lukama ne primaju rusku naftu", dodaje Yergin. 

To je problematično i za bivše uvoznike i za Rusiju. Za 

uvoznike, jer je Rusija najveći svetski izvoznik naftnih 

derivata i drugi po veličini izvoznik sirove nafte nakon 

Saudijske Arabije, a za samu Rusiju, jer joj sankcije 

ostavljaju milione barela neprodate nafte. 

“Rekao bih pre pet sedmica da je Rusija energetska 

supersila... Mislim da će i dalje biti važan igrač. Ali će 

biti smanjene energetske snage u odnosu na ono gde 

je bila pre”, rekao je Yergin. 

Ruska nafta trenutno čini gotovo 30 posto ukupnog 

uvoza nafte na kontinentu i 51 posto evropskog 

uvoza naftnih derivata. 

Ipak, uz sve sankcije i zabrane iz SAD-a i Velike 

Britanije, ruska nafta se prodaje sa velikim popustom, 

što ju je učinilo privlačnijom za velike uvoznike nafte 

u Aziji, uključujući Kinu i Indiju. 
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Ruski nedeljni izvoz nafte pao za 26% 

ONDON - Ruski izvoz nafte smanjen je od 17. do 23. 

marta za više od četvrtine u odnosu na prethodnu 

sedmicu, prema podacima industrije. 

Prosečni dnevni izvoz Rusije u tom periodu dostigao 

je 495,3 hiljade tona, što je 26,4% manje u odnosu na 

sedmicu pre, što odgovara nivou prosečne dnevne 

isporuke od oko 3,63 miliona barela, prema 

podacima koje je preneo Bloomberg.  

Ukupna ruska proizvodnja nafte u tom periodu bila je 

malo promenjena, pala je za 0,3% u odnosu na 

sedmicu pre, pokazuju podaci. Nacija je pumpala 

preko 11,08 miliona barela dnevno u proseku od 17. 

do 23. marta, piše Bloomberg. 

UAE za podršku Rusiji u OPEC+ 

DUBAI -  Ujedinjeni Arapski Emirati (UAE) su podržali 

nastavak uloge Rusije u naftnoj koaliciji OPEC+, iako 

vlade osuđuju invaziju Moskve na Ukrajinu, a kupci 

izbegavaju njenu naftu, izveštava Bloomberg. 

"Rusija je važan član Organizacije zemalja izvoznica 

nafte i njenih saveznika i verovatno će ostati u grupi", 

rekao je ministar energetike UAE Suhail Al-Mazrouei 

u ponedeljak na konferenciji u Dubaiju. “Ovo je 

postojan savez; ovo je savez koji nam je potreban.” 

 

 

 

 

 

Rusija bi mogla prihvatiti bitcoine za 

plaćanja za naftu i gas 
MOSKVA - Šef Odbora za energetiku ruske Dume 

Pavel Zavalni izneo je mogućnost prihvatanja bitcoina 

kao sredstva plaćanja za naftu i gas iz "prijateljskih 

zemalja" poput Kine i Turske. 

Rekao je da bi te zemlje mogle početi da plaćaju 

energiju u ruskim rubljama, kineskim juanima, 

turskim lirama - ili čak bitcoinima (BTC) - umesto 

američkim dolarima. 

Prema ruskim medijima, Zavalni jer izjavio na press 

konferenciji da su on i predstavnici Kine i Turske 

raspravljali o promenama preferiranih valuta za 

namirenje za njihov najveći izvoz. 

“Već dugo predlažemo Kini da pređe na obračune u 

nacionalnim valutama rubljama i juanima. S Turskom 

će to biti lire i rublje. Skup valuta može biti različit i to 

je normalna praksa. Ako postoje bitcoini, mi ćemo 

trgovati bitcoinima.” 

Nadalje je naveo da bi "neprijateljske zemlje" mogle 

platiti svoju naftu u rubljama ili zlatu. Međutim, nije 

jasno može li Rusija promeniti uslove postojećih 

ugovora sa zemljama koje plaćaju u eurima ili 

dolarima, primećuje S&P Global Platts. 

Više od 200 tankera sa naftom isplovilo 

iz Rusije od početka rata 
LONDON - Više od 200 naftnih tankera napustilo je 

ruske luke ka odredištima širom sveta od početka 

invazije na Ukrajinu, piše u subotu londonski The 

Independent. 

Dok su neke zemlje i kompanije 

obećale da će postupno izbaciti 

rusku naftu, mnoge su uprkos  

ratu u Ukrajini nastavile uvoz. 

Podaci koje je ekskluzivno 

pregledao The Independent 

pokazuju da je najmanje 236  

naftnih tankera napustilo Rusiju u prvom mesecu  

rata u Ukrajini. 
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Roszarubežnjeft pokušava da očuva 

poslove u Venecueli 

KARAKAS - Ruska naftna kompanija koja je 

pomagala Venecueli u rešavanju američkih sankcija 

za trgovinu naftom pokušava sada sama da izbegne 

još jedan set sankcija zbog ruske invazije na 

Ukrajinu, pokazuju dokumenti, ovog puta iz Evrope i 

Sjedinjenih Država, prenosi u utorak Reuters. 

Roszarubežnjeft je osnovan 2020. i ubrzo nakon 

toga je kupio venecuelanske poslove od Rosnjefta 

kada je Vašington uveo sankcije dvema jedinicama 

ruskog državnog naftnog giganta za trgovinu 

venecuelanskom naftom. 

Pet zajedničkih preduzeća koje je stekao 

Roszarubežnjeft proizvode oko 125.000 barela 

dnevno (bd) sirove nafte u Venecueli, što odgovara 

oko 16% od 788.000 bd koje je Venecuela proizvela 

prošlog meseca. 

 
Roszarubežnjeft pokušava da prenese vlasništvo 

nad svojom venecuelanskom imovinom sa svojih 

evropskih jedinica na drugu kompaniju u Rusiji kako 

bi izbegao "blokiranje aktivnosti ili konfiskaciju 

imovine kompanija grupe", navodi se u jednom od 

nekoliko dokumenata kompanije koje je pregledao 

Reuters. 

Prenos vlasništva je neophodan da bi se „očuvala 

kontrola i upravljanje imovinom i stabilno 

funkcionisanje njenih poslovnih jedinica“, navodi se 

u pismu od 16. marta koje je izvršni direktor 

Roszarubežnjefta poslao svojim filijalama u 

Venecueli. 

 

 

 

 

Naftni špekulanti zatečeni između rizika 

od sankcija i recesije 

LONDON  - Pozicije investitora u sirovu naftu i 

derivate ustalile su se prošle sedmice, nakon velike 

prodaje u prethodne dve nedelje, kako su menadžeri 

fondova nastojali da izbalansiraju suprotstavljene 

rizike od sankcija Rusiji i potencijalne globalne 

recesije. 

 

U dopisu dostavljenom u ponedeljak email-om 

uredniku ovog magazina NNKS Reutersov hroničar 

naftnog tržišta John Kemp, navodi da su hedž 

fondovi i drugi menadžeri novca kupili ekvivalent od 

16 miliona barela u šest najvažnijih fjučers i opcionih 

ugovora vezanih za naftu u nedelji do 22. marta. 

Kupovina je usledila nakon što su špekulanti na 

tržištu prodali 178 miliona barela u prethodne dve 

nedelje, prema evidenciji pozicija koju su objavile 

londonska i njujorška robna berza.  

 Menadžeri portfelja pokušavaju izbalansirati rizike 

globalne ponude od mogućeg poremećaja izvoza 

ruske sirove nafte, mazuta i dizela s pretnjom 

globalnoj potražnji zbog moguće recesije i karantina 

u Kini. 

Povećana volatilnost cena fjučersa čini sve skupljim 

održavanje postojećih pozicija ili pokretanje novih, 

navodi Kemp. 

Ukupan broj otvorenih fjučers pozicija u svih šest 

ugovora za sve trgovce pao je za 85 miliona barela 

na 5,2 milijardi prošle sedmice, što je najniži nivo od 

juna 2015. godine, i pad sa 6,2 milijardi pre ruske 

invazije na Ukrajinu. 
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Šolc: Evropi potrebno pet godina da se 

oslobodi ruske energije 

BRISEL - Nemački kancelar Olaf Šolc izjavio je da bi 

Evropi moglo biti potrebno i do pet godina da 

postane potpuno nezavisna od ruskog snabdevanja 

energijom. 

Kako prenosi European Pravda, 

Šolc je to izjavio u govoru prošlog 

petka iza zatvorenih vrata liderima 

EU. Šolc je, doduše, rekao i da je 

Rusija zabrinuta zbog toga što 

Evropska unija i zapadni saveznici 

ostavljaju rusku naftu, gas i ugalj.   

Šolcove primedbe usledile su samo nekoliko sati 

nakon što je nemački vicekancelar i ministar 

ekonomije Robert Habek izjavio da nemačke 

energetske kompanije otkazuju ugovore sa ruskim 

dobavljačima nafte i uglja "nezdravom brzinom", što 

implicira da će Nemačka biti gotovo lišena uvoza 

ruske nafte (trećina one koju troši) i uglja do 2022. 

godine. U slučaju gasa, to će trajati duže, barem do 

sredine 2024. godine, dodao je on.  

Ranije je nemački kancelar odbacio trenutni embargo 

EU na uvoz ruskih energenata, rekavši da bi to 

naškodilo Evropi više nego Rusiji, podseća European 

Pravda. 

 

 

 

 

 

 

Indija ne razmatra plaćanje ruske nafte u 

rupijama 

NJU DELHI - Indija ne razmatra kupovinu nafte od 

Rusije ili bilo koje druge zemlje koristeći indijske 

rupije, rekao je član vlade u Delhiju u parlamentu u 

ponedeljak. 

"U ovom trenutku, preduzeća iz javnog sektora za 

naftu niti imaju bilo kakav ugovor niti se razmatraju 

predlozi iz Rusije ili bilo koje druge zemlje za 

kupovinu sirove nafte u indijskim rupijama", rekao je 

"mlađi ministar" nafte Rameswar Teli. 

Indijske kompanije kupuju rusku naftu putem spot 

tendera koristeći velike popuste, dok drugi kupci 

izbegavaju kupovinu preko Moskve zbog njene 

invazije na Ukrajinu, piše Reuters. 

Glencore će ispoštovati postojeće 

ugovore s Rusijom 

LONDON - Vodeći globalni trgovac rudama i drugim 

berzanskim robama Glencore u sredu je rekao da  

"nema realnog načina da izađe" iz svojih udela u 

ruskoj kompaniji En+ Group i državnoj naftnoj 

kompaniji Rosnjeft  nakon analize tih poslovnih veza. 

Trgovački gigant, izlistan na 

londonskoj berzi, dodao je u 

izjavi da "neće ulaziti u bilo 

kakve nove trgovinske 

poslove u vezi sa robom 

ruskog porekla osim ako to 

ne upute relevantne vladine 

vlasti". 

Švajcarska kompanija je 1. marta saopštila da 

preispituje svoje poslovne aktivnosti u Rusiji. 

Glencore ima 10,5% udela u kompaniji za proizvodnju 

aluminijuma i hidroelektrana En+ koja je zauzvrat 

većinski vlasnik ruskog proizvođača aluminija Rusal. 

Glencore ima 0,57% udela u Rosnjeftu. 

Nema predstavnika u odboru ili menadžmentu ni u 

jednoj kompaniji. 
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LONDON - Mnoge velike evropske ekonomije zavisne 

od ruske nafte i gasa izbegavaju tako drastične mere. 

Australija, Britanija, Kanada i SAD zabranile su uvoz 

ruske nafte nakon ruske intervencije. 

Do sada, EU blok nije uspeo da se dogovori oko 

embarga, za šta je potreban konsenzus.  

Deo kupaca u Evropi se dobrovoljno kloni ruske nafte 

strahujući za reputaciju ili moguće pravne poteškoće. 

Drugi, kao što su trgovci Trafigura i Vitol, nastavili su 

da kupuju prema postojećim dugoročnim ugovorima. 

Indija i Kina takođe i dalje da kupuju rusku naftu. 

Glavni kupci ruske nafte: 

Neftohim Burgas: Bugarska rafinerija, u vlasništvu 

ruskog Lukoila, s ruskom naftom koja čini oko 60 % 

njenog unosa, nastavlja da rafinira rusku naftu. 

MiRo: Ruska nafta i dalje čini oko 14 posto unosa u 

najvećoj nemačkoj rafineriji Miro, koja je 24 % u 

vlasništvu Rosnjefta. 

PCK Schwedt: Nemačka rafinerija, 54 % u vlasništvu 

Rosnjefta, prima naftu preko naftovoda Družba. 

Pertamina: Indonežanska državna energetska 

kompanija  razmatra kupovinu sirove nafte iz Rusije 

jer traži naftu za novu rafineriju. 

Leuna: Rafinerija  bez izlaza na more u istočnoj 

Nemačkoj, u većinskom vlasništvu TotalEnergiesa, se 

napaja ruskom naftom iz naftovoda Družba. 

Hellenic Petroleum: Najveći grčki prerađivač nafte 

oslanja se na rusku naftu za oko 15 % svog unosa. 

Kompanija je ranije ovog meseca osigurala dodatne 

zalihe iz Saudijske Arabije. 

ISAB: Najveća italijanska rafinerija, u vlasništvu 

švicarske kompanije Litasco  pod kontrolom Lukoila, 

prerađuje rusku i nerusku naftu. 

MOL: Mađarska naftna grupa, koja vodi tri rafinerije 

u Hrvatskoj, Mađarskoj i Slovačkoj, i dalje se 

snabdeva preko naftovoda Družba.  

Zeeland Rafinery: Holandska rafinerija, 45 % u 

vlasništvu Lukoila, odbila je da odgovori koristi li 

rusku naftu. 

 

 

 

 

 

Rafinerija u Roterdamu: Vlasnik rafinerije, Exxon 

Mobil je takođe odbio da komentariše .. 

Hindustan Petroleum: Indijska državna rafinerija 

kupila je dva miliona barela ruskog Urala za utovar u 

maju, prema izvorima iz trgovanja prošle sedmice. 

Indijska naftna korporacija: Najveći indijski 

prerađivač nafte je 23. marta kupio tri miliona barela 

Urala za isporuku u maju od Vitola, rekli su trgovinski 

izvori. Ovo je druga kupovina Urala od strane MOK-a  

od ruske intervencije u Ukrajini 24. februara. 

Nayara Energy: Indijska privatna rafinerija, koja je u 

suvlasništvu ruskog Rosnjefta, kupila je rusku naftu 

nakon pauze od godinu dana, kupivši oko 1,8 miliona 

barela Urala od trgovca Trafigura. 

Kompanije koje su prestale da kupuju rusku 

naftu: 

BP: Britanski majors neće ulaziti u nove poslove sa 

ruskim subjektima za utovar u ruskim lukama, osim 

ako je “neophodan za osiguranje sigurnosti 

snabdevanja”. 

Eneos: Najveća japanska rafinerija prestala je da 

kupuje sirovu naftu iz Rusije, dok će deo tereta 

potpisanih prema prethodnim sporazumima stizati u 

Japan do oko aprila. 

ENI: Energetska grupa, 30,3 % u vlasništvu italijanske 

vlade, obustavlja kupovinu ruske nafte. 

Bayernoil: Ruska nafta neće se koristiti u nemačkoj 

rafineriji u kojoj Eni i Rosneft imaju udele. 

Equinor: Norveški gigant u većinskom državnom 

vlasništvu prestao je da trguje ruskom naftom. 

Galp: Portugalska kompanija obustavila je sve nove 

kupovine naftnih derivata iz Rusije ili od ruskih 

kompanija. 

Neste: Finska rafinerija ima ugovore o ruskoj nafti do 

kraja godine, ali ne sklapa nove. 

PKN Orlen: Najveća poljska rafinerija nije kupovala 

naftu Ural na spot tržištu od početka rata u Ukrajini, 

saopštila je kompanija u petak. 

 

 

 

 

Koje naftne kompanije nastavljaju, a koje ne, uvoz ruske nafte 
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VAŠINGTON - Predsednik SAD Bajden naredio je 

oslobađanje 1 milion barela nafte dnevno iz 

nacionalnih strateških rezervi nafte (SPR) u toku 

šest meseci, saopštila je Bela kuća u četvrtak, u 

pokušaju da kontroliše cene energije koje su 

skočile kako su SAD i saveznici uveli oštre sankcije 

Rusiji zbog invazije na Ukrajinu. 

To je bio treći put da su SAD iskoristile svoje 

strateške rezerve u poslednjih šest meseci, ali i 

najveće otpuštanje nafte u gotovo 50-godišnjoj 

istoriji SPR-a. 
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Posle vesti, cena Brent nafte je pojeftinila za skoro 

4%, da bi se u momentu zaključenja ovog izdanja 

NEDELJE severnomorski brend dodatno pao na 

ispod 103 USD/bbl. 

Inače, vrednosti referentne Brent nafte skočila je 

ranije ovog meseca na oko 139 dolara po barelu, 

najviše od 2008. godine. 

Strateške naftne rezerve SAD trenutno raspolažu sa 

568,3 miliona barela, što je najniža količina od maja 

2002., piše Reuters pozivajući se na podatke 

američkog ministarstva energetike. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

SAD otpuštaju milion barela dnevno iz rezervi; cene nafte oštro pale 
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Katar nema dovoljno gasa za Evropu 

DOHA - Katar trenutno nije u mogućnosti pomoći 

zemljama EU-a u njihovim pokušajima da pronađu 

alternativu ruskim isporukama plina kroz LNG, 

izjavio je u subotu, 26. ožujka, katarski ministar 

energetike Saad bin Sharid al-Kaabi na 

međunarodnoj konferenciji Doha Forum.  

Prema njegovim rečima, u ovom trenutku ne postoji 

niko ko bi u bliskoj budućnosti mogao u potpunosti 

nadomestiti snabdevanje ruskog gasa evropskim 

potrošačima.  

Ministar je odbacio uvođenje sankcija ruskom 

naftnom i gasnom sektoru, rekavši da "energetika 

treba da ostane van politike" i ponovio da potpuno 

zaustavljanje isporuke ruskog gasa Evropi "nije 

praktično moguće". 

Oko 80% katarskog gasa trenutno ide azijskim 

kupcima, od kojih su mnogi potpisali dugoročne 

ugovore koji ne dopuštaju preusmeravanje tog gasa 

drugim kupcima. 

Racija Evropske komisije u nemačke 

podfirme Gasproma 

BERLIN - Antimonopolski zvaničnici Evropske 

komisije izvršili su u sredu raciju u kancelarijama 

Gasproma u Nemačkoj u sklopu tekuće istrage o 

cenama gasa, objavio je Bloomberg. 

Prema izveštaju, koji nije 

mogao biti nezavisno 

proveren, inspekcije su 

obavljene u dve Gaspromove 

nemačke podfirme: Gazprom 

Germania  i Wingas. 

Brisel je u oktobru počeo da prikuplja dokaze kako 

bi utvrdio da li su Gasprom i drugi dobavljači gasa 

manipulisali tržištem tokom vanrednog stanja cena 

energije. 

 

 

 

 

 

 

GAS 

Putin potpisao ukaz: Od 1. aprila za 

„neprijatelje“ plaćanje gasa u rubljama 

MOSKVA - Ruski predsednik Vladimir Putin saopštio je 

u četvrtak da je potpisao ukaz o novom postupku 

plaćanja ruskog gasa sa neprijateljskim zemljama u 

rubljama. 

Te države će morati da 

otvore račune u ruskim 

bankama, a ukaz stupa 

na snagu 1. aprila, 

prenose RIA Novosti. 

"Kako bi kupili ruski prirodni gas, partneri iz tih država 

treba da otvore račune u rubljama u ruskim bankama. 

Upravo sa tih računa će se vršiti plaćanje gasa koji se 

bude isporučivao od sutra, 1. aprila ove godine", naveo 

je Putin. 

Ruski lider je istakao da će u protivnom „neprijateljskim 

zemljama“ biti obustavljena isporuka gasa. 

Putin je dodao i da je Rusija snabdevala evropske 

potrošače gasom, da su ga oni platili u evrima, a potom 

ta sredstva zamrzli. 

"U tom pogledu postoje svi razlozi da verujemo da smo 

deo gasa koji je isporučen Evropi isporučili praktično 

besplatno“, rekao je Putin, prenosi RIA Novosti. 

Izvori: Rusija će zadržati nepromenjene 

ugovorne cene gasa u rubljama 

MOSKVA - Rusija ne planira da menja ugovorenu cenu 

gasa za „neprijateljske“ zemlje, ali bi plaćanje trebalo 

da se izvrši u protivvrednosti u rubljama na unapred 

dogovoreni dan poravnanja, kao jedna od opcija za 

zamenu valute, rekla su dva ruska izvora. 

"Menja se samo valuta plaćanja, a valuta ugovora ne", 

rekao je u sredu jedan izvor agenciji Reuters. Na 

primer, za poslove zaključene u evrima, plaćanje bi 

trebalo biti izvršeno po zvaničnom kursu rublja/evro 

koji je odredila ruska centralna banka, rekao je izvor. 
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Austrijski regulator: Dugoročni ugovori 

sa ne-ruskim snabdevačima rešenje 

BEČ - Potpisivanje novih dugoročnih ugovora sa 

drugim dobavljačima gasa, kao što su Azerbejdžan, 

Norveška ili Alžir, dovešće do pada svetskih cena 

plavog goriva, rekao je šef austrijskog nezavisnog 

energetskog regulatora (E-Control) dr. Wolfgang 

Urbantschitsch. 

 
„Koliko dugo Austrija može izdržati ako Rusija prekine 

linije preko noći? Nivoi punjenja otprilike odgovaraju 

godišnjem dobu“, rekao je Urbantschitsch. 

Trenutni cilj bi trebalo da bude punjenje rezervoara 

za skladištenje gasa kako bi imali dovoljno goriva za 

sledeću zimu, napomenuo je čelnik E-Controla, 

prenose u nedelju lokalni mediji. 

Gasprom traži od indijskog uvoznika da 

plaća gas u evrima 

NJU DELHI - Gasprom je zatražio od najvećeg 

indijskog snabdevača gasa, kompanije GAIL da plaća 

uvoz gasa u evrima umesto u dolarima, rekla su u 

ponedeljak za Reuters dva izvora. 

GAIL ima dugoročni ugovor sa Gazprom Marketing & 

Trading Singapur za kupovinu 2,5 miliona tona tečnog 

prirodnog gasa (LNG) godišnje i namiruje trgovinu sa 

Gaspromom u dolarima. 

Prošle nedelje, Gasprom je pisao GAIL-u tražeći da ta 

kompanija izmiruje račune u evrima umesto u 

dolarima, rekli su izvori upoznati s tim, dodajući da 

državna indijska firma još uvek razmatra zahtev. 

Francuska gradi novi LNG terminal? 

PARIZ - Francuska vlada pregovara sa 

energetskom kompanijom TotalEnergies o 

izgradnji plutajućeg terminala za tečni prirodni gas 

(LNG) u severnoj luci Avr, objavio je u subotu list 

Les Echos, ne navodeći izvore. 

Evropske nacije se bore da pronađu načine da 

smanje svoje oslanjanje na ruski prirodni gas i 

ublaže poremećaje energetskog tržišta izazvane 

ratom u Ukrajini. 

U subotnjem novinskom izveštaju navodi se da će 

predloženi LNG terminal opsluživati mreže koje 

vodi francusko gasno preduzeće Engie, 

povećavajući uvozni kapacitet zemlje. 

TotalEnergies, francuska vlada i Engie nisu odmah 

odgovorili agenciji Reuters na zahteve za 

komentar. 

Vašington i Evropska unija saopštili su u petak da 

će Sjedinjene Države ove godine isporučiti bloku 

15 milijardi kubnih metara LNG-a kako bi ublažile 

zavisnost EU zemalja od uvoza ruskog gasa. 

Japan ostaje u projektu Sahalin-2 

TOKIO - Japan se neće povući iz gasnog projekta 

Sahalin-2 kod ruskog dalekoistočnog ostrva 

Sahalin, izjavio je u četvrtak premijer Fumio Kišida 

na sastanku Predstavničkog doma, odgovarajući 

na zahtev  opozicione Demokratske partije za 

narod. 

"Ostanak u projektu 

Sahalin-2 narušio bi 

jedinstvo zemalja G-7 u 

uvođenju ekonomskih 

sankcija protiv Rusije", 

rekao je šef demokrata 

Yuichiro Tamaki. 

 Kišida je, međutim, naglasio da je projekat, 

"izuzetno važan" za energetsku sigurnost zemlje, 

doprinoseći dugoročnom i jeftinom stabilnom 

snabdevanju tečnim prirodnim gasom. 
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Osetno skuplje gorivo u Hrvatskoj 

ZAGREB - Osnovni benzin "eurosuper 95" od utorka 

se na većini benzinskih stanica u Hrvatskoj prodaje 

po 12,45 kuna (€1,64) za litru što je 61 lipu skuplje 

nego do tada.  

Osnovni "eurodizel" skuplji je za 1,49 kunu i prodaje 

se u proseku za 13,51 kuna (€1,78), umesto kao do 

tada za 12,02 kn/l, a skuplja su i premium goriva. 

Portal cijenegoriva.info objavio je da je prosečni 

rezervoar benzina od ponoći skuplji za 30,5 kuna 

(€4), a dizela za 74,5 kuna (€9,8). 

 

 

Hrvatska razmatra proširenje 

kapaciteta LNG terminala na Krku 

BRISEL – Premijer Hrvatske Andrej Plenković rekao 

je na kraju prošle nedelje medijima u Biselu da se 

trenutno ispituje dizanje postojećeg kapaciteta 

terminala za prihvat utečnjenog prirodnog gasa 

(LNG)  u Omišlju na ostrvu Krku s 2,6 na 2,9 

milijardi kubnih metara gasa godišnje. 

"Smatramo da se s postojećom infrastrukturom 

našeg LNG-a, dakle broda i svih postrojenja koje 

tamo postoje, to može napraviti“, rekao je on. 

Prema rečima Plenkovića, u ovom trenutku glavni 

zadatak svih koji su za to nadležni biće obezbediti  

dovoljno gasa za iduću sezonu grejanja. 

Slovenija na putu da ugovori 

snabdevanje katarskim LNG-om 

DOHA - Slovenija se nada da će osigurati uvoz 

katarskog utečnjenog prirodnog gasa (LNG) kao 

alternativu ruskom gasu, rekao je ministar 

infrastrukture Jernej Vrtovec nakon sastanka 

krajem prošle nedelje s visokim katarskim 

zvaničnicima. 

 Vrtovec i katarski ministar energetike Saad 

Sherida Al-Kaabi razgovarali su o načinu transporta 

do dva broda katarskog LNG-a godišnje u Sloveniju 

preko LNG terminala na severnom Jadranu.  

Uzgred, Slovenija troši, ne velikih, oko 800 miliona 

m3 gasa godišnje, koje u potpunosti dobija 

cevovodom iz Rusije. Vrtovec je rekao da je zemlja 

"napravila veliki korak napred u diversifikaciji 

snabdevanja gasom budući da je i Katar 

zainteresovan za saradnju." 

Katar  je druga zemlja u kojoj Slovenija traži gas, 

posle situacije nastale ruskom intervencijom u 

Ukrajini. Prošle nedelje u Alžiru je s istom misijom 

boravio i ministar spoljnih poslova Anže Logar, 

javlja slovenska agencija STA. 
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